
Περιοδική έκθεση «Βούλγαροι αρχιτέκτονες του Εξωτερικού»  

Εγκαίνια: 22-5-2015, ώρα 20.00, αίθριο ΜΒΠ 

Τα εγκαίνια χαιρέτισε η κ. Αφροδίτη Λαϊνάκου, Δημοτική Σύμβουλος 

Αμπελοκήπων και Μαινεμένης εκ μέρους της Υφυπουργού Εσωτερικών και Διοικητικής 

Ανασυγκρότησης 

H έκθεση που εγκαινιάζουμε σήμερα με τίτλο «Βούλγαροι αρχιτέκτονες του 

Εξωτερικού» αποτελεί συνέχεια της αγαστής και στενής συνεργασίας του Μουσείου 

Βυζαντινού Πολιτισμού με το Γενικό Προξενείο της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας. 

Από το 2012 που αναλάβαμε τη Δ/νση του Μουσείου στόχος μας μεταξύ άλλων, ήταν 

και είναι η συνεργασία με τους όμορους ομόδοξους βαλκανικούς λαούς, με τους 

οποίους μας συνδέει η κοινή πολιτισμική παράδοση του Βυζαντίου, η κοινή 

ευρωπαϊκή ταυτότητα και οικογένεια. Θα σας θυμίσω τις προηγούμενες περιοδικές 

εκθέσεις «Κυρίλλιτσα», το 2012, με έργα τριάντα σύγχρονων καλλιτεχνών της 

Φιλιππούπολης, εμπνευσμένα από το κυριλλικό αλφάβητο, «Το φως των 

Γραμμάτων» το 2013-2014, με φωτογραφικές αποδόσεις σημαντικών 

εικονογραφημένων και μη χειρογράφων, γραμμένων στο σλαβικό αλφάβητο, στο 

πλαίσιο του εορτασμού, του επετειακού έτους των Θεσσαλονικέων αδελφών 

Κυρίλλου και Μεθοδίου, των φωτιστών των Σλάβων, το 2013.  

Η έκθεση «Βούλγαροι αρχιτέκτονες του Εξωτερικού» αποτελεί μια 

περιοδεύουσα έκθεση που πραγματοποιείται με τη συνεργασία της Ένωσης 

Αρχιτεκτόνων Βουλγαρίας και της Κρατικής Υπηρεσίας για τους Βούλγαρους της 

Αλλοδαπής και έχει ως στόχο να παρουσιάσει στο ευρύ αλλά και ειδικό κοινό τα 

επιτεύγματα των Βούλγαρων αρχιτεκτόνων εκτός συνόρων της χώρας τους, τόσο 

στην Ευρώπη όσο και στις ΗΠΑ και τον Καναδά. Μας δίνεται η ευκαιρία να 

γνωρίσουμε και να θαυμάσουμε, ομολογώ, έργα όλων των τομέων της σύγχρονης 

αρχιτεκτονικής, δημόσια και ιδιωτικά, βραβευμένα τα ίδια ή βραβευμένων 

δημιουργών. Αποτελεί συνέχεια και συνδέεται άμεσα με την έκθεση που προηγήθηκε 

πέρυσι στον ίδιο χώρο με τίτλο «Φαντάσου την πόλη», η οποία παρουσίαζε 

αρχιτεκτονικές και εικαστικές προτάσεις νέων αρχιτεκτόνων για το αστικό τοπίο στη 

Θεσσαλονίκη. Οι δράσεις αυτές και συνέργειες του Μουσείου μας στοχεύουν στην 

ευαισθητοποίηση του κοινού σε θέματα προστασίας και διαχείρισης του δομημένου 

περιβάλλοντος, με τα μνημεία πολιτιστικής κληρονομιάς ενταγμένα σ’ αυτό με πλήρη 

αρμονία, στα πλαίσια της αειφόρου ανάπτυξης και του σεβασμού στον άνθρωπο και 

την ποιότητα ζωής του. Ως σύγχρονο μουσείο επιθυμούμε να διαδραματίζουμε καίριο 



ρόλο στην ανάπτυξη της κοινωνίας, ως εμπνευστής  και κινητήρια δύναμη της 

δημοκρατίας, της εκπαίδευσης και της δια βίου μάθησης. Το Μουσείο ως φωνή με 

αιτία για τα σύγχρονα ζητήματα που απασχολούν τον άνθρωπο. 

  

 Η έκθεση τοποθετήθηκε στο περιστύλιο του αιθρίου ενός σπουδαίου 

αρχιτεκτονήματος, όπως είναι το κτίριο του Μουσείου Βυζαντινού Πολιτισμού, ενός 

κτιρίου, βραβευμένου το 2000 με ειδική διάκριση, ως ένα από τα καλύτερα έργα 

δημόσιας αρχιτεκτονικής στην Ελλάδα. Συνδυάζει χαρακτηριστικά του μοντερνισμού 

και της ελληνικής αρχιτεκτονικής παράδοσης. Υλοποιήθηκε με βάση την αρχική 

μελέτη του ταλαντούχου αρχιτέκτονα και ζωγράφου, του αείμνηστου Κυριάκου 

Κρόκου, βραβευμένη σε πανελλήνιο διαγωνισμό το 1977. Το Μουσείο 

χαρακτηρίστηκε, το 2001, με σχετική υπουργική απόφαση έργο τέχνης και ιστορικό 

διατηρητέο μνημείο. Νομίζουμε ότι δεν θα μπορούσε να υπάρξει ιδανικότερος χώρος 

για μια τέτοια έκθεση από το περιστύλιο του αιθρίου μας. 

Τα κείμενα της έκθεσης είναι γραμμένα στην αγγλική και βουλγάρικη 

γλώσσα, εφόσον όπως είπαμε η έκθεση περιοδεύει στο εξωτερικό. Για τις ανάγκες 

της δικής μας έκθεσης, στην Ελλάδα και στο Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού, 

εκπονήσαμε ειδικό φυλλάδιο με όλο το υλικό στην ελληνική γλώσσα, το οποίο θα 

διανέμεται δωρεάν στους επισκέπτες. Ευχαριστούμε θερμά γι’ αυτό την αρχιτέκτονα 

του Μουσείου μας Σίσσυ Καραδημητρίου, η οποία επιμελήθηκε την οργάνωση της 

έκθεσης συνολικά, για τον καλαίσθητο γραφιστικό σχεδιασμό του φυλλαδίου και των 

μέσων προβολής της έκθεσης, σε σύντομο χρόνο, καθώς και την κ. Άσια Μπορίσοβα 

Μεράκη για τη μετάφραση στα ελληνικά. Ευχαριστώ τους υπαλλήλους του Γενικού 

Προξενείου της Βουλγαρίας, και προσωπικά τον αξιότιμο κ. Γενικό Πρόξενο, για την 

άψογη συνεργασία και αυτή τη φορά, όλους τους συνεργάτες μου στο Μουσείο και 

ιδιαίτερα εκτός από την κ. Καραδημητρίου που προανέφερα, την αρχαιολόγο 

Ευαγγελία Αγγέλκου, τους τεχνίτες μας Βασίλη Ρέμβο και Γιώργο Αλεξανδρή, το 

φυλακτικό προσωπικό και το προσωπικό καθαριότητας για την άρτια διοργάνωση και 

όλους εσάς για την προσέλευσή σας. 

Καλώ τον κ. Γενικό Πρόξενο Βασίλ Βάλτσεφ να απευθύνει χαιρετισμό. 

Καλώ τον κ. Ντίμιταρ Βλαντιμίροφ, Αντιπρόεδρο της Κρατικής Υπηρεσίας 

για τους Βούλγαρους της Αλλοδαπής να απευθύνει χαιρετισμό. 

 

   


